Помощь всегда есть 

С 1 января 2011 года на территории Ставропольского края действует Закон СК №94-кз  от 11.11.2010 года «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства» (принят Государственной Думой Ставропольского края 28 октября 2010 года). Ставропольский край – первый субъект РФ, где принят такой закон. 
Данный законодательный акт устанавливает дополнительные гарантии защиты прав несовершеннолетних, признанных в порядке, определенном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства.
Прежде всего, речь идет о таких мерах социальной поддержки, оказываемых несовершеннолетним, как бесплатная юридическая помощь адвокатами адвокатской палаты Ставропольского края и психологическая помощь.
Основанием для предоставления мер социальной поддержки несовершеннолетнему является обращение самого несовершеннолетнего, его законных представителей, органов дознания, органов предварительного следствия, суда или иных органов и лиц об участии несовершеннолетнего в уголовном судопроизводстве в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту жительства несовершеннолетнего.
В целях реализации Закона Правительством Ставропольского края 20 декабря 2010 года принято Постановление №454-п «О мерах по реализации Закона Ставропольского края «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства». Данным Постановлением утвержден «Порядок» организации оказания психологической помощи и «Порядок» финансового обеспечения мер социальной поддержки несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства.
Ребенок, становясь жертвой преступления и не получая поддержки в рамках уголовного судопроизводства, является вдвойне пострадавшим, а следственные мероприятия усиливают его психологическую и эмоциональную травму. Поэтому законодательная инициатива для защиты прав ребенка – пострадавшего, гарантия бесплатной юридической и психологической помощи ему важна и необходима.
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